A Szamitastudomany alapjai
1. ZH 2022. XI. 3. 8h

A rendelkezésre all6 munkaid6 90 perc.
Kérjiik, minden résztvevé nevét és NEPTUN kdédjat a dolgozat minden lapjanak jobb felsé sarkdban, valamint gya-
korlatvezetdje nevét és a tankdrének szdmat vagy gyakorlatanak idépontjat és a mai ddtumot a dolgozat elsd

lapjédnak jobb fels sarkdban olvashatéan és helyesen tiintesse fel (ennek hidnydban a dolgozatot nem értékeljiik), ill.

egy, a személyazonossigat igazold fényképes okmadanyt készitsen eld. Irészeren és dsszetiizstt papirokon kiviil semmilyen
segédeszkoz hasznalata sem megengedett, igy egyardnt tilos az {rott vagy nyomtatott jegyzet, a szdmol6- és szamitégép
ill. mobiltelefon hasznélata, tovabba a dolgozatiras kozbeni egyiittmiikodés. Mobiltelefon még kikapcsolt allapotban
sem lehet a hallgaté keze ligyében. Minden egyes feladat helyes megolddsa 10 pontot ér. A —gal jelolt feladat az IMSC
hallgaték szdméra lett kitlizve, de barki megoldhatja, és pontot kap ra. A dolgozatok értékelése: 0-17 pont: sikertelen,
18-60 pont: sikeres. Az aldiras feltétele, hogy mindkét ZH legaldbb 18 pontos, a két ZH 6sszpontszama pedig legalabb 48
legyen. A puszta (indoklds nélkiili) eredménykozlést nem értékeljitk. A megindokolt részeredményért ardanyos pontszdm
jar. A 100%-os teljesitményt az 50 pont elérése jelenti. Az 50 pont feletti eredményt IMSC pontokként {rjuk jéva. Jé
munkat!

Feladatok

1. Lehet-e néhany lépésben egy 42 6sszefiiggd komponensbdl allo, 88 csi-
csua, 111 éli grafbol osszefiiggd grafot képezni, ha minden 1épésben két
élt toroliink és egy élt huzunk be? (Kordbban torolt él is behizhato. )

2. Legfeljebb mennyivel cstkken a minimalis koltségl feszitofa koltsége,
ha a bal oldali abran lathato graf egyetlen élét torolhetjiik, és ugyan-
ilyen koltséggel két tetszoleges csucs kozott felvehetiink egy 1j élt?
(Az élek iranyitasatol tekintsiink el.)

3. Legfeljebb mennyi lehet a v csics fokszama az irdnyitatlan G' grafban,
ha a jobb oldali &brédn a G egy r-gyokertt BFS-faja lathato?

4. Hatarozzuk meg a bal oldali abran lathaté PERT probléma minima-
lis végrehajtasi idejét! DAG-ot kapunk-e akkor, ha a cf él irdnyitasat
megforditjuk? Ha igen, akkor mennyi lesz az igy kapott PERT prob-
léma minimalis végrehajtasi ideje?

5. A G grafnak 3 piros, 3 fehér és 5 zold csticsa van. Minden piros cstcs
Ossze van kotve minden fehér csiuccesal, minden zold csics Ossze van
kétve minden més zold csiccesal, és mas él nincs G-ben. Legkevesebb
hany élt kell behtizni G-be az egyszerliség megtartasaval ahhoz, hogy
az igy kapott grafnak legyen Euler-korsétaja?

Legkevesebb hany élt kell behtizni a bal oldalon lathato graf iranyitat-
lan valtozataba ahhoz, hogy a kapott graf ne legyen sikbarajzolhat6?
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Gyakorlatok: Nguyen Hai (11, 15, IB138), Szakdcs Lili Kata (12, 16, IB139), Vékdssy Aron (13, 17, IB140), Vidor Séra
(14, IB145), Drétos Marton (18, IB145), Varga Kitti (I1, IE218), Fleiner Tamads (12, IE218).




A Szamitastudomany alapjai
2. ZH 2022. XII. 1. 8h

A rendelkezésre all6 munkaid6 90 perc.
Kérjiik, minden résztvevé nevét és NEPTUN kdédjat a dolgozat minden lapjanak jobb felsé sarkdban, valamint gya-
korlatvezetdje nevét és a tankdrének szdmat vagy gyakorlatanak idépontjat és a mai ddtumot a dolgozat elsd
lapjédnak jobb fels sarkdban olvashatéan és helyesen tiintesse fel (ennek hidnydban a dolgozatot nem értékeljiik), ill.

egy, a személyazonossigat igazold fényképes okmadanyt készitsen eld. Irészeren és dsszetiizstt papirokon kiviil semmilyen
segédeszkoz hasznalata sem megengedett, igy egyardnt tilos az {rott vagy nyomtatott jegyzet, a szdmol6- és szamitégép
ill. mobiltelefon hasznélata, tovabba a dolgozatiras kozbeni egyiittmiikodés. Mobiltelefon még kikapcsolt allapotban
sem lehet a hallgaté keze ligyében. Minden egyes feladat helyes megolddsa 10 pontot ér. A —gal jelolt feladat az IMSC
hallgaték szdméra lett kitlizve, de barki megoldhatja, és pontot kap ra. A dolgozatok értékelése: 0-23 pont: sikertelen,
24-60 pont: sikeres. A puszta (indoklds nélkiili) eredménykozlést nem értékeljitk. A megindokolt részeredményért ardnyos
pontszdm jar. A 100%-os teljesitményt az 50 pont elérése jelenti. Az 50 pont feletti eredményt IMSC pontokként irjuk

6VA. Jé munkat!
Feladatok
1. Oldjuk meg az itt ldthaté egyen- T+ To+ 213 = 4
letrendszert. Legfeljebb mennyi 2z, + 329 + 425 — 324 = 11
lehet egy megoldésban az zo is- 201 + 1o + 423+ 314 = 5
meretlen értéke, ha x4 < 137 ry — 3ry + 2wz + 1224 = -8

2. Tegyiik fel, hogy 0 # u € (uy,...,u;) N (vy,...,v,). Bizonyitsuk be,
hogy az {uy,...,u;, vy, ..,v,} vektorok nem linedrisan fliggetlenek.

3. Bézist alkotnak-e R*-ban a v; = (=1,2,7)", vy, = (1,—3,—6)" és
vy = (5,42,3)" vektorok?

4. Tegyiik fel, hogy az A € R**42 m4trixnak minden olyan eleme 42,
ami kozvetleniil a f6atld alatt vagy felett all, A minden mas eleme 0.
Hatarozzuk meg az |A| determindns értékét!

5. Tetszllgesu = | > | vektorralegyen f(u) = | . | valamint F'(u) :=

42f(u) — f(f(w)). Linearis leképezés-e az F : R? — R? fiiggvény? Ha
igen, akkor adjuk meg a leképezés [F] matrixat!

27 1 0
Legyen f(p) := 2 5 o | Szamitsuk ki az f(42) — f(41) értéket.
0 2 -3 —6

Gyakorlatok: Nguyen Hai (11, 15, IB138), Szakdcs Lili Kata (12, 16, IB139), Vékassy Aron (13, 17, IB140), Vidor Séra
(14, IB145), Drétos Marton (18, IB145), Varga Kitti (I1, IE218), Fleiner Tamaés (12, IE218).




A Szamitastudomany alapjai
2. pZH 2022. XI. 21. 18h

A rendelkezésre 4116 munkaidd 90 perc.
Kérjiik, minden résztvevé nevét és NEPTUN kdédjat a dolgozat minden lapjanak jobb felsé sarkdban, valamint gya-
korlatvezetdje nevét és a tankdrének szdmat vagy gyakorlatanak idépontjat és a mai ddtumot a dolgozat elsd

lapjanak jobb fels6 sarkdban olvashatéan és helyesen tiintesse fel (ennek hidnydban a dolgozatot nem értékeljiik), ill.

egy, a személyazonossigat igazolé fényképes okmadanyt készitsen eld. Irészeren és dsszetiizots papirokon kiviil semmilyen
segédeszkoz hasznilata sem megengedett, igy egyarant tilos az {rott vagy nyomtatott jegyzet, a szdmol6- és szamitégép
ill. mobiltelefon hasznélata, tovabba a dolgozatiras kozbeni egyiittmiikodés. Mobiltelefon még kikapcsolt allapotban
sem lehet a hallgaté keze ligyében. Minden egyes feladat helyes megolddsa 10 pontot ér. A —gal jelolt feladat az IMSC
hallgaték szdméra lett kitlizve, de barki megoldhatja, és pontot kap rd. A dolgozatok értékelése: 0-23 pont: sikertelen,
24-60 pont: sikeres. A puszta (indoklds nélkiili) eredménykozlést nem értékeljitk. A megindokolt részeredményért ardnyos
pontszdm jar. A 100%-os teljesitményt az 50 pont elérése jelenti. Az 50 pont feletti eredményt IMSC pontokként {rjuk
jova. J6 munkét!

Feladatok

1. Legfeljebb mennyivel novelheté a minimalis koltségt feszitéfa koltsé-
ge, ha a bal oldali abran lathaté G graf egyetlen élét torsdlhetjiik, és
ugyanolyan koltséggel két csiucs kozott behtizhatunk egy 1j élt, ami
akar G egy élével parhuzamos is lehet?

2. Legfeljebb mennyi lehet a v csics fokszama az iranyitatlan, egyszeri
G gratban, ha a jobb oldali abran G egy r-gyokerii DFS-faja lathato?

3. Legfeljebb hany éle lehet az egyszerti, iranyitott G grafnak, ha G-nek
a,b,c,d,e és d,b,c,a,e is topologikus sorrendje?

4. A G grafnak 3 piros, 3 fehér és 5 zold csticsa van. Minden piros cstcs
Ossze van kotve minden fehér cstccesal és minden zold csics Ossze van
kotve minden mas zo6ld csicesal, mas €l nincs G-ben. Van-e G-nek
Hamilton-koére? Ha nincs, akkor legkevesebb hany élt kell behuzni G-
be ahhoz, hogy a kapott grafnak legyen Hamilton-kore?

5. Tekintsiink egy kockat és annak egy testatlojat. Legyenek a G graf
csucsai a kocka cstucsai, és két csucs kozott akkor fusson él G-ben, ha
e csucsok a kocka egy élének vagy a kijelolt tetstatléjanak a végpontjai.
Sikbarajzolhaté-e az igy definidlt G graf?

Lehet-e néhany 1épésben egy 42 komponenshdl allo, 77 cstcsu, 66 éli
egyszeri grafbol kormentes, egyszert grafot képezni, ha minden 1é-
pésben egy élt torliink és két élt hizunk be? (Kordbban torolt él is
behuzhatd.)
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Gyakorlatvezet8k és gyakorlatok: Nguyen Hai (11, 15, IB138), Szakacs Lili Kata (12, 16, IB139), Vékdssy Aron (13,
17, IB140), Vidor Séra (14, IB145), Drétos Mérton (18, IB145), Varga Kitti (I1, IE218), Fleiner Tam4és (12, IE218).




A Szamitastudomany alapjai
2. ZH 2022. XII. 14. 10h

A rendelkezésre all6 munkaid6 90 perc.
Kérjiik, minden résztvevé nevét és NEPTUN kdédjat a dolgozat minden lapjanak jobb felsé sarkdban, valamint gya-
korlatvezetdje nevét és a tankdrének szdmat vagy gyakorlatanak idépontjat és a mai ddtumot a dolgozat elsd
lapjédnak jobb fels sarkdban olvashatéan és helyesen tiintesse fel (ennek hidnydban a dolgozatot nem értékeljiik), ill.

egy, a személyazonossigat igazold fényképes okmadanyt készitsen eld. Irészeren és dsszetiizstt papirokon kiviil semmilyen
segédeszkoz hasznalata sem megengedett, igy egyardnt tilos az {rott vagy nyomtatott jegyzet, a szdmol6- és szamitégép
ill. mobiltelefon hasznélata, tovabba a dolgozatiras kozbeni egyiittmiikodés. Mobiltelefon még kikapcsolt allapotban
sem lehet a hallgaté keze ligyében. Minden egyes feladat helyes megolddsa 10 pontot ér. A —gal jelolt feladat az IMSC
hallgaték szdméra lett kitlizve, de barki megoldhatja, és pontot kap ra. A dolgozatok értékelése: 0-23 pont: sikertelen,
24-60 pont: sikeres. A puszta (indoklds nélkiili) eredménykozlést nem értékeljitk. A megindokolt részeredményért ardnyos
pontszdm jar. A 100%-os teljesitményt az 50 pont elérése jelenti. Az 50 pont feletti eredményt IMSC pontokként irjuk

6VA. Jé munkat!
Feladatok
1. Van-e olyan megoldasa az alabbi li-
nearis egyenletrendszernek, amiben 14 229 + 223+ x4 = 10
az Ty valtozd értéke pontosan 2- T+ a9 +4xs = 3
szerese az T3 valtozéénak? 4x1 + 59 + 3wz + 11y = 22

2. Adjunk meg egy olyan linearis egyenletrendszert, aminek a megoldasa-
inak halmaza pontosan az (1, —1,2)", (=1,4,-4)", (3,3,2)" vektorok
altal generdlt V < R? altér!

3. Legyen b; = (1,3,—2)7, by = (2,1,1)" mellett B = {b;,b,} a V <R3
altér bazisa. Hatarozzuk meg az v = (1,—7,8)" € V vektor B béazis
szerinti [v]p koordinatavektorat!

1 2 p p
4. A p paraméter milyen értékére lesz a | » | 3 5 | determindns 427
p 0 2 p
Ul u u
. U2 4 Z . us 7 . U1 .
5 Legyenu = | » | € R®esetén f(u) = . | ésg(u)=| .. | Li-
U4 Ul us

nedris leképezés-e az F(u) = g(f(u)) fiiggvény? Ha igen, akkor adjuk
meg a leképezés [F] matrixat!

2

2 1 2 4
[«] Legyen A = 12 )éC =03 42 | Vaneolyan B € R3*3
3 2 00 7

matrix, amire AB = C'?7 Ha van, akkor szamitsuk ki | B|-t!
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Gyakorlatok: Nguyen Hai (11, 15, IB138), Szakacs Lili Kata (12, 16, IB139), Vékéssy Aron (13, 17, IB140), Vidor Séra
(14, IB145), Drétos Mérton (18, IB145), Varga Kitti (I1, IE218), Fleiner Tamés (12, IE218).




